
Az elektronikus levelezéssel kezdődött

Látványosan csak utóbbi években 
terjedt el, ám a megyében és Deb
recen egyetemein már a 80-as évek 
elejétől kezdve használják az inter
netet Kezdetben csak elektronikus 
levelezésre volt alkalmas. A dolog 
érdekessége, hogy mindezt egy ma
gyar fejlesztésű rendszeren lehetett 
megtenni, mert a fejlett technika ak
koriban még a hírhedt Cocom- 
tiltólistán szerpelt. A kilencvenes 
évek elejétől gyökeresen megválto
zott a helyzet azóta a mai Debrece
ni Egyetem jogelőd intézményeit 
egy közös, nagy informatikai háló
zat fogja össze, s csak az egyetemen 
ma több ezerre tehető az internetet 
használók száma.

A világhálóhoz persze ma már 
sokféle módon lehet csatlakoz
ni. Megyénkben természetesen 
jelen van minden nagy hazai in- 
ternet-szolgáltató. A debreceni 
városi és a megyei önkormány
zat többek mellett ma is az egye
temen keresztül jut fel az infor
mációs sztrádára, a SuliNet-pro- 
gram jóvoltából pedig az iskolá
sok használhatják ingyen a 
netet. Ingyen: ez kulcsmozzanat. 
Ma Magyarországon az inter
netet legtöbbet használók a har
minc év alattiak, a középiskolás 
és egyetemista korosztályok, 
akik az iskolájukon keresztül él
hetnek ezzel a lehetőséggel. A 
Központi Statisztikai Hivatal 
adatai szerint az otthonról in
ternetezők száma még országo
san sem éri el a 200 ezer főt. Ter- 
dik György, a Debreceni Egye
tem Informatikai és Számító

A Debreceni Egyetemen több ezerre tehető az internetezők száma
Debrecen (HBN -  KiB) -  
A m ióta  Hajdú-Biharban je
len van az internet, legna
gyobb használója az egyete
mi diákság és az oktató gár
da. Az otthonról netezés ke
vésbé elterjedt, valószínűleg  
a magas telefondíjak miatt.

Terdik György

Központjának vezetője szerint 
ebben főleg a drága telefondíj a 
ludas, mivel otthonról csak a te

lefonvonalon keresztül lehet a 
netre lépni. Az egyetem hallga
tói és oktatói az iskolából szin-
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tén díjtalanul barangolhatnak a 
világhálón, az oktatók és más tu
dományos fokozattal rendelkező 
emberek részére pedig egy na
gyon kedvezményes havidíjú, 
otthonról történő csatlakozást 
biztosít az egyetem.

A telefondíj viszont még így is 
magas. Ahhoz, hogy az oktatói és 
kutatói munkát megfelelő szinten 
tudja támogatni az egyetem, tervbe 
vették a mobil intemet-szolgáltatás 
bevezetését. Terdik György szerint 
ez abból állna, hogy az egyetem épü
letéből egy adó sugározná jelként a 
netet, az ezt használni akaró pedig 
otthon fogná az „adást”. Ezzel kiik
tatnák a folyamatból a telefont és 
annak díját, valamint a kívánt ada
tokhoz, oldalakhoz való hozzáférés 
sebessége is jelentősen nőne. 
Mindennek a valóra válása már 
csak idő és pénz kérdése.
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